

Szakmai Beszámoló 2021

Nyíregyházi Cantemus Kórus

A Nyíregyházi Cantemus Kórus azon kevés kulturális intézmény közé tartozik az országban, akik a nemzeti együttes kategória besorolás t- köszönve a hosszú évek alatt kiépített világszínvonalú zenei nevelésnek, kórus munkának, a, kodályi örökség ápolásának - megkapták. A Nyíregyházi Cantemus Kórus 2003-ban megalakított intézménye, akkor még a Kodály Zoltán Általános Iskolával részben önálló intézményként a Cantemus Gyermekkar a Pro Musica Leánykar és Cantemus Vegyeskar működését igazgatja. Koncert statisztikáját a 3 kórus működésével magas színvonalon teljesíti.

A Nyíregyházi Cantemus Kórus munkáját a 2021-es évben is még a Covid 19 világjárvány erős hatása alatt végezte. A komoly munka eredményeként a járvány ellenére sikerült magas szakmai színvonalon teljesíteni az évet, valamint a statisztikai adatok (koncertszám, látogatószám, fizető nézőszám, bevétel) tekintetében is jó adatokat produkált az intézmény. Ezek a kiváló adatok nagyrészt köszönhetőek az Online térben való megjelenésünknek, a saját Cantemus Digital Concert Hall létrehozásának, és a nagy volumenű technikai fejlesztéseknek, valamint a karvezetők és énekesek megfeszített szakmai munkájának, melyet a Covid nehézségei közepette kellett végezniük.

A Covid járványban a közönségszervezés is nehézségekkel küzdött. A korlátozások, és az emberek óvatossága miatt komoly erőfeszítéseket kellett tennünk, hogy kitűzött a nézőszámot elérjük. A 2021-22-es évadra Családbarát évadot hirdettünk, amiben megpróbáljuk a kicsiktől a nyugdíjas korosztályig mindenkinek az igényét kielégíteni, hangsúlyt fektetve a család közösen megélt kulturális élményére. A programhoz kapcsolódó szakmai felkészülést komoly marketing tevékenység egészítette ki.

A 2022-es évben a nemzeti együttes kategóriának való megfelelést magasan teljesítette az intézmény. Kiváló számokat produkált a koncertszámban is, és a látogató, valamint fizető nézőszám tekintetében is. A Nyíregyházi Cantemus Kórus 74 koncertet adott a 2021-es évben. Összesen 45.193 látogatónk volt, melyből 14.735 fizető néző volt.

A 2021-es évben számos pályázatot nyújtottunk be a 2021/22-es évad szakmai programjaira és az intézményi működés kiegészítésére. Az alábbi táblázatban foglaltuk össze a nagyon sikeres pályázati tevékenységünket. A megvalósítás átnyúlik a 2022-es évre is.

Pályázat címe	Pályázat kiírója	Benyújtás ideje	Támogatás összege/Státusza
Cantemus családi bérletek és családbarát programok	Emberi Erőforrások Minisztériuma	2021.04.08.	6 000 000
Cantemus Stúdió, a Cantemus Kórus online megjelenésének támogatása	Emberi Erőforrások Minisztériuma	2021.04.08.	3 500 000
Cantemus a vidékért! koncertsorozat a kulturális esélyegyenlőség jegyében	Emberi Erőforrások Minisztériuma	2021.04.08.	2 000 000
2021. évi működést kiegészítő előadóművészeti többlettámogatás	Emberi Erőforrások Minisztériuma	2021.06.03.	16 710 000
CANTEMUS Kórusbérlet 2021/22 évad	Nemzeti Kulturális Alap	2021.05.31.	700 000
Nyitott fül, nyitott lélek CANTEMUS családi bérlet - ismeretterjesztő bérletsorozat általános iskolás tanulók és családjuk számára	Nemzeti Kulturális Alap	2021.05.31.	600 000
A CANTEMUS Gyermekkórus részvétele az 52. Tolosai Nemzetközi Kórusfesztiválon	Nemzeti Kulturális Alap	2021.05.31.	700 000
XV. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Éneklő Ifjúság Gyermekkórus Találkozó	Nemzeti Kulturális Alap	2021.05.31.	650 000
Családbarát programok a Cantemus Kórusnál 2022/23 évad	Emberi Erőforrások Minisztériuma	2021.11.26.	10 500 000
XIV. CANTEMUS Nemzetközi Kórusfesztivál 2022.	Emberi Erőforrások Minisztériuma	2021.11.29.	Érvényes, bírálat alatt
Nyíregyházi Cantemus Kórus bérfejlesztés 2022.	Emberi Erőforrások Minisztériuma	2021.12.14.	Érvényes, bírálat alatt

A szakmai beszámoló tartalma:

- I. Országos rendezvények**
- II. Bérlet Sorozatok**
- III. Külföldi rendezvények**
- IV. Online rendezvények**
- V. Tervek**

Melléklet: Koncert táblázat, nézőszám igazoló táblázat

I. Országos rendezvények

A 2021-es év a Covid járvány közepette márciustól már aktív szakmai koncertezéssel telt. Így énekkaraink ismét bekerültek az oratorikus zenei élet körforgásába. Ismét aktív volt az együttműködés a hazai zenekarokkal. A debreceni Kodály Filharmóniával, a Budafoki Dohnányi Zenekarral, a Miskolci Szimfonikusokkal, A Szabolcsi Szimfonikus Zenekarral, a Muzsikás Együttessel.

Elhivatott szerepvállalásunk a komolyzene vidékre való eljuttatásában is sikeres volt, hiszen kis városokban, községek templomaiban tudtunk hangversenyeket tartani. Ezek főleg az adventi időszakban tudtak megvalósulni. Tiszadadán, Napkoron, Beregdarócon, Nyírpazonyban, Tiszavasváriban, Tarpán, Tornyospálcán.

Az ifjúság megszólítása is fő feladatunk. Erre ebben az évben először a Lázár Ervin program keretén belül is lehetőség adódott. Beadott pályázatunk pozitív elbírálása után a Debreceni Tankerület által szervezett debreceni 7. osztály osztályos tanulók számára szervezett koncerteken léphettünk fel.

A XX. századi kortárs művészet aktív képviselője is kiemelkedő feladatunk. Ennek is sikerült magas színvonalon eleget tenni. Több kortárs ősbemutatót is tűztünk műsorra az évben, és 44 koncerten adtunk elő kortárs kórusművet.

II. a Cantemus Kórus Bérlet

A kórusok legfontosabb feladata a Nyíregyháza és Szabolcs-Szatmár-Bereg megye kulturális életében való aktív szerepvállalás. Ezért szervezzük évadonként új tematikával bérletes koncertjeinket a Kodály Zoltán Általános Iskola Kodály termében, mely a 2020-21-es évadban sajnos a járvány következtében elmaradt. Meghirdetett eseményeink között 2021-re három bérletes hangverseny esett volna az előző évadból.

Olyan nagyszabású projektet kellett elhalasztanunk, mint a MÁV Szimfonikus Zenekarral közösen szervezett, Beethoven: Missa Solemnis című nagyszabású oratóriuma,

melyet Kovács János karmester dirigálásával hallhatott volna a közönség Kolonits Klára, Wiedemann Bernadett, Fekete Attila és Cser Krisztián énekes szólisták közreműködésével.

Bach: János passiója bár koncertszerű formában nem hangozhatott el, de ezt a projektet a Dinyés Soma vezette Ars Longa Kamarazenekar közreműködésével online formában sikerült megvalósítanunk. Szólót énekeltek: Szili Gabriella, Gavodi Zoltán, Varga Donát, Mészáros Péter, Cser Péter és Tomas Selc.

A 2020-21-es évad utolsó koncertje az “Új utak keresői” címet viselte, mely programjában mai magyar zeneszerzők kompozícióit vonultatta volna fel. Sajnos ez a koncert is a járvány áldozatául esett, de szerencsére 2022-ben sikerült sort keríteni a pótlására. A műsorban Tóth Péter, Gyöngyösi Levente, Szabó Barna, Ott Rezső, Kutrik Bence és Kecskés D, Balázs művei csendültek fel. Több ősbemutató is helyet kapott a koncerten.

Az ősszel induló új évad szerencsére már megvalósulhatott, ezért az ősz folyamán két nagyszerű koncertre kerülhetett sor az új bérlet keretein belül. Az első koncerten , melynek címe “Megújulva, régi hittel” (2021 október 9-én) a Nyíregyházi Cantemus Kórus három együttese lépett fel: A Cantemus Gyermekkar, a Pro Musica Leánykar és a Cantemus Vegyeskar. A műsorban Karai, Britten, Esenvalds, Kodály, Fauré, Gyöngyösi művei mellett két egészen friss bemutató is szerepelt, Szabó Barna: In darkness let me dwell és a Szatmári-dalok ciklusa.

Második koncertje az új bérletes évadnak a “Fény felé” címet viselte. Három csodálatos oratórikus mű szerepelt a repertoáron Mozart Vespre solennes et confessores című motetta ciklusa és John Rutter Gloria valamint Hymn to The Creator of Light című művei. A Cantemus Vegyeskar partnereként a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar működött közre. Szólót énekeltek: Szemere Zita Kazár Ticiána, Biri Gergely és Szűcs Ferenc. Vezényelt Szabó Soma.

II. b Cantemus Családi Bérlet

A Cantemus Kórus és a Kodály Iskola zenei nevelő programjában hosszú évekre nyúlik vissza az a hagyomány, hogy a Kodály Iskolába járó gyermekek és szüleik számára közös zenei élményt nyújtva, úgynevezett Családi Bérlet koncerteket tart neves művészek közreműködésével. 2016. szeptemberétől a Nyíregyházi Cantemus Kórus intézmény szervezi,

és finanszírozza a sorozatot. A családi bérletben országosan, sőt nemzetközileg is elismert művészek lépnek fel előadóként.

A 2020-21-es évadban a Covid miatt elmaradtak a koncertek, viszont a 2021-22-es évad első félévében már nagy sikerrel meg tudtak valósulni a családi koncertek a Családbarát Évad keretén belül. A Liszt-díjas Ewald Kvintett, és a DuonCelly Cselló duó Onczay Csaba és Onczay Zoltán vendégszereplésével valósult meg.

II.c.Cantemus KórusOvi

A Cantemus Családbarát Évad keretén belül bevezetett új rendezvényünk a Kodály Iskola alsó tagozaton tanító zenepedagógusai segítségével jött létre. A Cantemus KórusOvi egy interaktív zenei képességfejlesztő sorozat, melyre óvodás korú gyermekek és szüleik látogatnak el belekóstolva a Kodály Iskola és a Cantemus Kórus működésébe is.

III. Külföldi szereplések

A Nyíregyházi Cantemus Kórus Cantemus Gyermekkkara 2021. október 21-november 2. között Spanyolországba utazott. A tizenhárom napos turné keretében a 45 fős csoport több eseményen is részt vett. Egyrészt az énekkar megmérette magát az 52. Tolosai Nemzetközi Kórusversenyen, másrészt a szervezők által biztosított bemutatkozó koncerteken énekelt.

Az egyes koncertek helyszínei és időpontjai:

2021. október 22. - Santurtzi

2021. október 23. - Borja

2021. október 24. - Marcilla

2021. október 27. - Olite

2021. október 28. - Tafalla

2021. október 29. - Astillero

2021. október 30. - 52. Tolosai Nemzetközi Kórusverseny, Tolosa

2021. október 31. - Pamplona

2021. november 1. - Aoiz

A Cantemus Gyermekkar a versenyen való magas szakmai színvonalú énekléssel folklór kategóriában III. helyet szerzett. Ezen kívül a versenyen és a bemutatkozó koncerteken nyújtott teljesítményével méltóképpen képviselte a kodályi hagyományokra épülő hazai kóruskultúrát, valamint öregbítette Nyíregyháza város hírnevét.

IV. Online rendezvények

Részben a Covid okozta kényszerűség, valamint saját igény is szülte a digitális térben való terjeszkedésünket. Amellett, hogy a közösségi médiában aktívan jelen vagyunk, mellett egy új egyedi fejlesztést is létrehoztunk. Ez a Cantemus Digitális Koncertterem-Cantemus Digital Concert Hall. A Kodály teremben elhangzó koncertjeink egy 6 kamerás, profi hangfelvevő rendszerrel rögzítésre kerülnek, melyet online jegyvásárlással elérhetővé teszünk. Ez a fejlesztés azért egyedi, mert nem mások által kínált online platformon jelenünk meg, hanem saját felületet hoztunk létre, amellyel a saját analitikákkal, saját közönségkapcsolati rendszert tudunk kezelni. A 2021-es évben 9 saját szervezésű Online eseményünk volt, amellyel a szakmai közönséget is megszólítottuk. Az Online Kórusfesztivál és Mesterkurzus anyagait, valamint karácsonyi koncertet, Kórusbérlet eseményeit tudtunk már ezen a felületen sugározni.

V. Tervek

A 2022-es évben reményeink szerint a helyi és országos rendezvényeken kívül már több külföldi út is meg tud valósulni, és nagy reményekkel nézünk a Cantemus Nemzetközi Kórusfesztivál elé 2022. augusztusában, amely már nem Online, hanem jelenléti formában fog tudni megvalósulni. Legfőbb célkitűzéseink a szakmai színvonal, az utánpótlás nevelés folyamatos biztosítása, a nemzetközi kapcsolatok újraélesztése, folyamatosan fejlődő marketing stratégia érvényesítése, a Cantemus Digital Concert Hall platform nemzetközi elterjesztése, ezáltal a fizető nézőszám jelentős növelése.

Nyíregyháza, 2022. február 11.

Szabó Dénes

igazgató

Nyíregyházi Cantemus Kórus

Melléklet

A Nyíregyházi Cantemus Kórus 2021.évi Koncertjei

1.	2021.03.06.	18:00	Fresco online koncert	Nyíregyháza - Magyarok Nagyasszonya Társszékesegyház	Cantemus Vegyeskar
2.	2021.04.03		János-passió online koncert	Nyíregyháza, Kodály-terem	Cantemus Vegyeskar
3.	2021.05.28	19:30	Kodály: Psalmus Hungaricus	Debrecen - Kodály Központ	Cantemus Vegyeskar
4.	2021.06.04	20:30	Carmina Burana	Csepeli Stadion, Budapest	Cantemus Vegyeskar
5.	2021.06.13	15:00	Tőkés-díj átadó	Kisvárda, Református templom	Cantemus Vegyeskar
6.	2021.06.19.	10.00	BDZ könnyűzene felvétel	Müpa	Cantemus Vegyeskar
7.	2021.06.20	18:00	Jótékonyági online koncert Cantemus Online Fesztivál	Nyíregyháza, Kodály-terem	Nyíregyházi Cantemus Kórus
8.	2021.06.20- 2021.07.10.		Kórushangzás bemutató próba Cantemus Online Fesztivál	Online	Nyíregyházi Cantemus Kórus
9.	2021.06.20- 2021.07.10.		Maestro Cantemus Online Fesztivál	Online	Nyíregyházi Cantemus Kórus
10.	2021.06.20- 2021.07.10.		Szerzői szemmel Cantemus Online Fesztivál	Online	Nyíregyházi Cantemus Kórus
11.	2021.06.20- 2021.07.10.		Előadói szemmel Cantemus Online Fesztivál	Online	Nyíregyházi Cantemus Kórus
12.	2021.06.28	19:00	Jótékonyági élő koncert	Nyíregyháza, Kodály-terem	Nyíregyházi Cantemus Kórus

13.	2021.06.29	14:00	Semmelweis-koncert	Nyíregyháza, Kodály-terem	Nyíregyházi Cantemus Kórus
14.	2021.07.03	11.00	Muzsikál az erdő	Szurdokpüspöki	Cantemus Ifjúsági Vegyeskar
15.	2021.07.08.		Kultúrpagta koncertek	Viszák	Pro Musica
16.	2021.07.09.		Kultúrpagta koncertek	Vasvár	Pro Musica
17.	2021.07.10.		Templomi Hangverseny	Budapest-Békásmegyer	Pro Musica
18.	2021.08.19	17:00	Nyírbátori Zenei Napok	Nyírbátor	Cantemus Vegyeskar
19.	2021.08.21	20:00	Carmina Burana	Tokaj Fesztiválatlan	Cantemus Vegyeskar
20.	2021.08.29	16:00	A Dunakanyar Kortárs Zeneszerzői	Dunabogdány, Nepomuki Szent János Templom	Cantemus Vegyeskar
21.	2021.09.03	10:00	Ünnepi átadás	Budapest, Fiumei úti sírkert	Pro Musica
22.	2021.09.11	19:00	Carmina Burana	Budapest, Fővárosi Nagycirkusz	Cantemus Vegyeskar
23.	2021.09.12	18.00	Ars Sacra Fesztivál	Budapest-Gazdagréti Szent Angyalok-plébánia templom	Pro Musica
24.	2021.09.27	19:00	Budavári te Deum	Miskolc, Művészetek Háza	Cantemus Vegyeskar
25.	2021.09.28	19:00	Budavári te Deum	Nyíregyháza, Kodály-terem	Cantemus Vegyeskar
26.	2021.10.02	14:00	Dancs Lajos Emlékünnepség	Vásárosnamény, Lónyay Menyhért Szakközépiskola	Cantemus Vegyeskar
27.	2021.10.07	16:30	Családi Bérlet - Ewald Rézfúvós Együttes	Kodály Zoltán Általános Iskola	
28.	2021.10.07	19:00	Vadászkiállítás	Napkor, Kerekerdő Rendezvényközpont	Cantemus Vegyeskar
29.	2021.10.09	18:00	Cantemus Kórusbérlet Megújulva régi hittel koncert	Kodály Zoltán Általános Iskola	Nyíregyházi Cantemus Kórus
30.	2021.10.11	19:00	Vadászkiállítás	Napkor, Kerekerdő Rendezvényközpont	Cantemus Vegyeskar

31.	2021.10.15.	19:00	Kodály Társaság szimpózium és koncert	Pécs Kodály Központ	Pro Musica
32.	2021.10.16.	10:00	Kodály Társaság Szimpózium mesterkurzus	Pécs Kodály Központ	Pro Musica
33.	2021.10.16	18:00	Magyar Rádió Kórus koncert	Kodály Zoltán Általános Iskola	Magyar Rádió Kórusa
34.	2021.10.19	19:30	Brahms: Német Requiem	Debrecen, Kölcsey Központ	Cantemus Vegyeskar
35.	2021.10.23	19:30	Szentpáli Roland: Magyarokhoz	Budapest - Művészetek Palotája	Cantemus Vegyeskar
36.	2021.10.22	20:00	Tolosa Kórusverseny Koncert	Santurtzi	Cantemus Gyermekkar
37.	2021.10.23	20:00	Tolosa Kórusverseny Koncert	Borja	Cantemus Gyermekkar
38.	2021.10.24	20:00	Tolosa Kórusverseny Koncert	Marcilla	Cantemus Gyermekkar
39.	2021.10.27	20:00	Tolosa Kórusverseny Koncert	Olite	Cantemus Gyermekkar
40.	2021.10.28	20:00	Tolosa Kórusverseny Koncert	Tafalla	Cantemus Gyermekkar
41.	2021.10.29	20:30	Tolosa Kórusverseny Koncert	Astillero	Cantemus Gyermekkar
42.	2021.10.30	11:00	Verseny - Polifónia	Tolosa	Cantemus Gyermekkar
43.	2021.10.30	16:00	Verseny - Folklór	Tolosa	Cantemus Gyermekkar
44.	2021.10.31	20:00	Tolosa Kórusverseny Koncert	Pamplona	Cantemus Gyermekkar
45.	2021.11.01	19:00	Tolosa Kórusverseny Koncert	Aoiz	Cantemus Gyermekkar
46.	2021.11.03	19:00	Operakoncert	Tihanyi apátság	Cantemus Vegyeskar

47.	2021.11.07.	10:00	Cantemus KórusOvi	Kodály Zoltán Általános Iskola	
48.	2021.11.09.	16:00-22:00	Szilveszteri Gálaműsor DunaTV felvétel	Móricz Zsigmond Színház Nyíregyháza	Cantemus Gyermekkar
49.	2021.11.10.	18:00	Jótekonysági hangverseny a keresztény üldözöttek javára	Kodály Zoltán Általános Iskola	Cantemus Gyermekkar
50.	2021.11.13	18:00	Cantemus Kórusbérlet A fény felé koncert	Kodály Zoltán Általános Iskola	Nyíregyházi Cantemus Kórus
51.	2021.11.17	18:30	Lions Club Jótekonysági	Evangélikus Templom Nyíregyháza	Cantemus Vegyeskar
52.	2021.11.18	16:30	Családi Bérlet - DuOncelly Onczay Csaba és Onczay Zoltán	Kodály Zoltán Általános Iskola	
53.	2021.11.18	18:30	Családi Bérlet Plusz - DuOncelly Onczay Csaba és Onczay Zoltán	Kodály Zoltán Általános Iskola	
54.	2021.11.19	19:30	Príma díj átadás	Megyeháza Díszterme Nyíregyháza	Cantemus Vegyeskar
55.	2021.11.23	19:30	Mendelssohn: Éliás	Debrecen, Kölcsey Központ	Cantemus Vegyeskar
56.	2021.11.28	16:30	Adventi gyertyagyújtás	Nyíregyháza	Cantemus Gyermekkar
57.	2021. 11.30.	8:30	Lázár Ervin Program	Debrecen, Kölcsey Központ	Cantemus Vegyeskar
58.	2021. 11.30.	10:00	Lázár Ervin Program	Debrecen, Kölcsey Központ	Cantemus Vegyeskar
59.	2021.12.05	10:00	Cantemus KórusOvi	Kodály Zoltán Általános Iskola	
60.	2021.12.11.	15:00	Adventi Koncert	Beregdaróc	Cantemus Gyermekkar
61.	2021.12.11.	18:00	Adventi koncert	Tornyospálca	Cantemus Gyermekkar
62.	2021.12.11.	19:00	Adventi Koncert	Gödöllő Királyi Kastély	Cantemus Vegyeskar
63.	2021.12.12.,	17:00	Adventi fellépés	Tarpa	Cantemus Gyermekkar
64.	2021. 12.12.,	17:00	Adventi Koncert	Tiszavasvári	Pro Musica

65.	2021.12.18.	14:00	Adventi koncert	Tiszabercel, Katolikus templom	Pro Musica
66.	2021.12.18.	17:00	Adventi Koncert	Tiszadada	Pro Musica
67.	2021.12.19.	18:00	Adventi Koncert	Nyírpazony	Cantemus Gyermekkar
68.	2021.12.15. -		Harbin testvérváros Online Karácsonyi koncert	Online	Nyíregyházi Cantemus Kórus
69.	2021.12.20.	18:00	Református Egyházmegye Karácsonya	Nyíregyháza, Kodály-terem	Nyíregyházi Cantemus Kórus
70.	2021.12.21.	16:00	Cantemus Karácsony	Nyíregyháza, Kodály-terem	Nyíregyházi Cantemus Kórus
71.	2021.12.21.	19:00	Cantemus Karácsony	Nyíregyháza, Kodály-terem	Nyíregyházi Cantemus Kórus
72.	2021.12.22.	18:00	Cantemus Karácsony	Nyíregyháza, Kodály-terem	Nyíregyházi Cantemus Kórus
73.	2021.12.23- 2022.01.06.		Cantemus Online Karácsonyi Hangverseny	Online	Nyíregyházi Cantemus Kórus
74.	2021.12.30.	19:30	Közös koncert a Muzsikás Együttessel	Budapest Müpa	Pro Musica

A 2021-es év látogató számra vonatkozó adatai a következők:

Megnevezés	Hangversenyek száma				Látogatók száma			
	Budapest	Város	Község	Összesen	Budapest	Város	Község	Összesen
Oratorikus	4	10	0	14	2733	3783	0	6516
Zenekari hangverseny	0	0	0	0	0	0	0	0
Énekkari hangverseny	4	32	12	48	1850	8132	1490	11472
Kamarazene	0	3	0	3	0	1398	0	1398
Hangszerszóló, ária, dalest	0	0	0	0	0	0	0	0
Vegyes	0	0	0	0	0	0	0	0
Online	-	-	-	9	-	-	-	25807
Összesen	8	45	12	74	4583	13313	1490	45193
Ebből ifjúsági	0	7	0	7	0	2811	0	2811
Ebből kortárs	3	31	10	44	3283	5998	300	9581